



疫情 防控



整个过程过一遍, 应急能力有很大的提升



分路口社区金地国际城核酸检测点, 工作人员和志愿者就位



包河区流调演练现场

星报讯(记者 祁琳/文 秦缘/图)一声令下,合肥包河区金地国际城小区实施静态管理,工作人员立即进入“战斗”,迅速封闭小区三道出口中的两道,留下中门“只进不出”。分路口社区党委书记王庆安告诉记者,12点时,各个点位的工组人员就已经就位,党员志愿者和居民志愿者的加入,为小区管理提供了保障。

王庆安介绍,目前现场有三十人参加演练,人员安排、物资保障、人员分工,提前预案是每天都要过一遍的工作,“整个流程过一遍,对我们今后自身工作及应急能力是一个很大的提升。”分路口社区对于小区整体情况前期也进行了梳理,“小区共有13栋楼,业主多是生活居家型,我们每栋楼都有楼栋引导员,建群,做到有备无患。这样,遇到情况,就能迅速联系通知到每一位业主。”

“在卫生间门口逗留多长时间?”“这几分钟你在干什么?”在流调演练现场,流调组组长张海侠在电话中不停地补充着问题,在电脑上及时核对更改信息。张海侠告诉记者,演练中的阳性人员已经被送往定点医院,目前,他们正在对

他的情况进行流调,截至发稿时,他们已经筛选出65个密接人员,正在进一步处理。

除此之外,核酸演练、物资保障演练也在进行中,包河区共设置核酸采集点851个,设置采样台2205个,准备样本转运车辆143台,所有物资均已按照核酸采集点物资配置表准备到位,本次演练期间拟组织44240名居民现场采样。全区核酸采集点累计共有工作人员17204名。记者在包河区骆岗街道合肥实验学校包河花园分校核酸检测点看到,现场虽然有不少居民,但均按照疫情防控要求,保持安全距离。核酸检测工作人员介绍,按照扫码登记与采集,基本上20秒就能完成一个人的核酸采集。另外,在生活物资供应保障方面,包河区设置区级中转站1个,位于包河区延安南路安徽质谷企业总部基地厂房内,配备工作人员10名、区级中转车辆1台;设置社区中转点107个,按照每个点20名工作人员的要求,累计配备工作人员2140人,共安排社区转运车40辆全程待命,确保可以最快速度将物资转运至相应居民小区。

未雨绸缪, 庐阳区以练备战



合肥市公安局庐阳分局内正在进行流调演习

4月17日下午13时许,合肥市庐阳区接到合肥市疫情防控指挥部办公室指令,该区亳州路街道亳州城B区被选作静态管理封控区演练现场,指令实施封闭式管理。现立即启动应急预案,区疫情防控专班全体成员火速到达处置现场,按照预案开展工作……至此,“雨前行动”在庐阳区正式打响。

据悉,庐阳区常住人口69.7万人,共11个乡镇街道、79个村居(村14、社区65),共有小区696个,其中,物业管理小区459个、单位自管小区157个、社区代管小区20个、街道聘物业管理小区50个、业主自治小区9个、1000户以上小区75个。

根据本次演练工作安排,全区各单位投入人力约8066人,其中,机关下沉人员1772(含631名教师)人,街镇1452人,村居工作者1232人。另外,市下沉干部629人,公安派出所民警539人,交警242人,社会志愿者约2200人,按照小区规模大小,每个小区配备10名以上人员。

全区核酸检测352个采样点,886个采样台本次演练全部开放,投入人力约4100人,包括“点长”采样员、登记员、秩序维护、消杀、样本转运等;另外每10~15个采样点配备2~3名流动警力进行巡逻。

此外,庐阳区现有负压救护车2辆,隔离转运车24辆,第三方服务公司隔离转运车45辆。区流调队伍170人,办公室设在区公安分局,集中办公约20人,配备10部警车专项使用。区级疫情防控应急物资按照5轮区域核酸检测使用量完成储备。

■ 记者 祝亮文/图

瑶海区圆满完成“雨前行动”



明光路街道安美街采样点

“疫情”发生后,合肥市瑶海区迅速启动应急预案,由疾控、公安、区直相关单位、街道社区组成的综合组、现场流调小组、信息汇总组等参演人员闻令而动、依令而行纷纷赶赴现场,实施封控管理、开展区域核酸检测、科学处置阳性病例、物资供应保障到位……各个环节均在第一时间有条不紊地得到落实。

疾控中心查出“阳性患者”曾去试驾的沃尔沃4s店,迅速前去对现场工作人员进行核酸检查并集中隔离,将现场封锁消杀,工作人员也将进行二次复查,待对现场二次消杀评估环境安全后才予以对外开放。

据了解,瑶海区全区62.8平方公里,常住人口86.2万人,共有13个街镇开发区、66个社区、589个小区(网格),共设置采样点417个。这次演练,共投入人力约

2.5万人,其中医务人员840人,公安干警960人,流调队伍210人(10个小组),区街社区工作人员2560人,市下沉干部488人,志愿者3664人,群众1.6万人。投入各类车辆89辆,其中人员转运车辆7辆(含急救负压车4辆),核酸采样转运车67辆,生活物资转运车辆2辆,其他应急车12辆。投入遮阳篷3807个(每个采样点9个)。

“这种随机选点的演练,虽然很紧张很辛苦,但的确提高了我们实战能力。”参与演练的医护人员、公安交警、社区工作者以及志愿服务人员纷纷表示,通过本轮大规模演练,进一步强化了全区党员干部群众防疫意识及防控技能,单位也在实战中检验和完善了应急预案,磨合了疫情防控体制机制,锻炼了应急处置队伍,为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作奠定了坚实基础。

■ 谢雨康 记者 周诚文/图